



Гимназический вестник

№ 3 2009

Покорённые вершины

Каждый учебный год – это покорение новых вершин, это радость побед и анализ ошибок. Об этом мы поговорили с заместителем директора по УВР Кочкиной Татьяной Петровной – Скажите, каких успехов в прошлом году достигла наша гимназия?

- Главным достижением гимназии в 2008-2009 учебном году являются результаты итоговой аттестации выпускников. По большинству предметов выпускники гимназии заняли лидирующие позиции в городе на ЕГЭ. Кроме того, результаты по английскому языку Закировой И. и по русскому языку Шершовой Н. оказались одними из лучших в Тульской области. В сравнении с результатами итоговой аттестации предыдущего учебного года показатели ЕГЭ 2008 – 2009 значительно выросли, и в этом большая заслуга педагогического коллектива гимназии.

- Где ученики гимназии могут проявить себя как творческие личности?

- Не один год в гимназии работает научное общество гимназистов. Традицией стало проведение ежегодной научно-практической конференции, где учащиеся имеют возможность творчески реализовать себя. Самым важным мероприятием научного общества в 2008 – 2009 учебном году стала первая городская научно-практическая конференция «В науку шаг за



шагом».

- Как же выстраивалась работа по подготовке к этому событию?

- С начала декабря были распределены обязанности по организации и проведению секций конференции. Месяцы напряженной работы закончились настоящим праздником творчества. 40 с лишним учащихся школ города (из них 20 гимназистов) окунулись в мир исследовательской деятельности. Секции работали по всем предметам, но особо хочется отметить секцию «Литературная гостиная», где юные поэты представляли своё творчество строгому жюри. Поэтесса Лялина Г.Н. вручила начинающим литераторам памятные подарки, положительно отметив их работы.

- Результаты, очевидно, не заставили себя ждать?

- Да, уровень научно-практических исследований учащихся гимназии продолжает расти. Об этом свидетельствуют итоги конференции. Большая часть работ, представленных гимназистами, была отмечена дипломами. Среди победителей и призёров Манина К., Гусева А., Тарасов К., Руссу А., Бровкина А., Немцов И., Рагузин К., Черкасова И.,

Савенкова Т., Бойцова О., Русу М., Хазова М., Игнатъева О.

- Существуют ли проблемы в этом направлении работы гимназии?

- Да, есть в этой области и определенные недоработки. Необходимо тщательнее проводить отбор учащихся-исследователей и продумывать темы работ, выявлять талантливых детей, интересующихся исследовательской работой, и не привлекать их к работе над несколькими темами в разных областях знаний.

- Какие планы намечены на перспективу?

- В перспективе необходимо усилить не только работу НОУ старшеклассников, но и создать базу для подготовки юных исследователей. Такой базой может стать Малое научное общество, членами которого станут учащиеся 1- 6 классов. Работу по созданию Малого научного общества планируется начать в 2009-2010 году. Другие идеи связаны с активным внедрением в образовательный процесс гимназии информационно-коммуникационных технологий: проведение медиаконкурсов, создание надпредметных медиапроектов, участие в дистанционных предметных олимпиадах и интернет-проектах, создание мобильного компьютерного класса. Надеюсь, всё получится.

Бойцова Ольга

Через тернии - к звёздам



В школе каждый человек должен приобрести такие качества, которые в дальнейшем помогут ему реализоваться как творческой личности. К сожалению, некоторые упускают эту возможность то ли из-за своей лени, то ли из-за неправильного постулата о том, что всё можно наверстать. Выпускница гимназии 2004 года Евстратова Анастасия как раз из той категории людей, которые не теряют напрасно время, не растрачивают его по пустякам. Мы решили написать статью об одной из лучших выпускниц нашей гимназии в надежде, что её образ послужит, может быть, кому-то примером, а кому-то - как знать! - и укором.

«С самого детства Настя обладала любознательностью – чертой, которая и сейчас очень ярко проявляется, - рассказывает психолог гимназии и мама нашей героини Елена Николаевна. – Ей всегда нравилось учиться, потому что она получала радость от познания».

Настя пришла в нашу школу в конце третьего класса. Не изучая ранее иностранного языка, она всего лишь после семнадцати занятий наверстала всё то, что её сверстники узнали за два года. «Казалось, что на уроках англий-

ского языка Настя чувствовала себя как в другом мире, как в сказке», - вспоминает преподаватель английского языка Губарева Надежда Ильинична.

Но успехи были не только в изучении иностранного языка, по всем предметам Анастасия показала себя способной и ответственной ученицей с творческой натурой. Ни один конкурс, ни одна предметная олимпиада не проходили без её активного участия. Среди её побед 1-ое (2001-2002 г.) и 3-е места (2003-2004г.) на областных олимпиадах по литературе, 2-ое место (2002-2003г.) в областной олимпиаде по русскому языку, 3-е место (2003-2004) на областной олимпиаде по английскому языку. В 2003 году Анастасия принимала участие во всероссийском конкурсе сочинений «Найди себя в цифрах», её работа была отмечена похвальной грамотой. Особо была отмечена работа Анастасии в рамках областного конкурса сочинений, посвящённого творчеству великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Как видим, устойчивые интересы Насти в области гуманитарных предметов сложились еще в школьные годы.

Надо сказать, что все творческие работы Евстратовой Анастасии несли в себе черты неповторимой индивидуальности и оригинальности. Конечно, всё это достигалось упорным трудом. Обладая способностями к сочинительству, Настя не пропускала ни одного литературного вечера, ни одной встречи с поэтами, проводимыми в стенах гимназии.

После окончания школы с золотой медалью «За особые успехи в учении» в 2004 году Анастасия поступила в Тульский государственный педагогический университет имени Л.Н. Толстого на факультет иностранных языков. Получив диплом учителя иностранных языков, свободно владея английским и немецким, Настя не желает останавливаться на достигнутом. Сейчас она заочно учится в Российском университете дружбы народов на факультете журналистики. В 2007 и 2008 годах героиня нашей статьи участвовала в программе международного обмена – поехала в США, где побывала в Нью-Йорке и Вашингтоне. В одном из американских университетов она посещала кратковременные курсы «Экономика и международный финансовый кризис».

Но отличают Анастасию не только значимые достижения в учёбе. Прежде всего это человек щедрой души, способный к сопереживанию и умеющий найти важные и, главное, нужные слова.

Евстратова Анастасия образец огромного трудолюбия, ответственности и человечности, пример для каждого гимназиста.

Мельничук Анастасия



По волнам памяти

11 сентября в гимназии № 20 состоялся митинг, посвященный открытию мемориальной доски в память выпускников, погибших в результате локальных конфликтов в Афганистане и Чечне. На митинге присутствовали депутат Попов Н.К., глава муниципального образования Жариков В.Ф., заместитель главы администрации по социальным вопросам Субботин С.А., председатель комитета образования Эбель Е.Н., председатель женсовета Никонов Л.Н, ветеран Великой Отечественной войны Медведев А.И., воины-интернационалисты, родители. Открыла митинг директор гимназии Маркова В.И. В своих выступлениях депутат Попов Н.К. и глава муниципального образования Жариков В.Ф. говорили о великом долге каждого россиянина – служения России, о вечной памяти тех, кто отдал свои жизни за честь и достоинство нашей Родины в локальных войнах. Пять выпускников гимназии не вернулись с боевых действий. Вечная им память! Вспомним их поминно.

26 июня 1981 года автомобиль, которым управлял 19-летний Геннадий Тюрин, следовал в составе колонны по маршруту Джелалабад – Кабул. В районе населенного пункта Суруби душманы устроили засаду. Засветили пули. Надо было вывести людей и технику из-под обстрела. Рядовой Тюрин вызвался прикрывать товарищей. Занял позицию около автомобиля и снял автомат с предохранителя. В том бою он уничтожил восьмерых мятежников. На девятой жизни не хватило. Награжден орденом Красной Звезды(посмертно).

Воин-интернационалист Сергей Сахаров принимал участие в 44-х боевых операциях и сопровождениях транспортных колонн через Зеленую зону в афганской провинции Кандагар. 31 октября 1987 года при ведении боевой операции в районе провинции Гильшенд Сергей действовал в составе отряда обеспечения движения. Бронетранспортер, которым он управлял, подорвался на фугасе. Тяжело раненный, водитель огнем из автомата стал прикрывать боевую машину, не подпуская бандитов. Силы оставили воина: он потерял сознание и, не приходя в чувство, умер. Награжден медалью «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды (посмертно).

Сержант Мещаненко Леонид участвовал в операциях по установлению законности и правопорядка на территории Чеченской республики. 12 декабря 1994 года машину, в которой ехали сержант Мещаненко, полковник Фролов, подполковник Алексеенко, младший сержант Щербаков, рядовой Минаев, накрыло ударом установки «Град». Нечеловеческие испытания, невыносимые боли, когда никакие лекарства не помогают, испытал Леонид. Каждую минуту он был на грани жизни и смерти. 14 долгих дней, рассчитанных по минутам, в страшных мучениях прожил Леонид, и 14 суток страдание, надежда и отчаяние читались в глазах родителей. 26 декабря сдалось непокорное тело. Леонид Мещаненко награжден орденом Мужества. Лейтенант Фладунг участвовал в операциях по установлению законности и порядка на территории Чеченской республики. 16 ноября 1999 года с группой разведчиков налегке, без боевой техники, взвод отправился на разведку. Ночь бойцы провели в горах, а утром командир со-

общил по рации, что вынужден вступить в бой. Вскоре связь прервалась. Из-за снегопада вертолеты не смогли прийти на помощь. 12 бойцов погибли, а двое попали в плен. Как же это произошло? Возможно, разведчики себя чем-то обнаружили. Например, открытым огнем. Возможно, их заметил один из местных жителей. Единственно, в чем уверены командиры, так это в том, что предательство исключено. Плену воины предпочли смерть. Андрей пробыл в Чечне всего восемь дней. Посмертно награжден орденом Мужества.

Старший лейтенант Баранов Олег участвовал в боевых операциях по установлению законности и порядка в Чеченской республике. За мужество и отвагу, проявленные при выполнении воинского долга, 15 декабря 1999 года представлен к государственной награде – медали Суворова. 19 февраля 2000 года Олег погиб.

Мемориальную доску открыли депутат Тульской областной думы Попов Н.К. и отец выпускника, погибшего в Чечне, председатель международного клуба «Памир» Фладунг В.В. Участники митинга почтили погибших минутой молчания. После этого директор гимназии закрыла митинг.

Очнева Елена



Официальная хроника

19 сентября 2009 состоялось заседание расширенного президентского совета молодежной организации «Олимп» с такой повесткой:

1. Анализ работы молодежной организации «Олимп» за 2008 – 2009 учебный год

2. Выборы Президента молодежной организации и помощников Президента.

3. Перспективный план работы на новый учебный год.

По первому вопросу выступила заместитель директора по воспитательной работе О.В.Моисеенко с анализом работы молодежной организации «Олимп» за 2008 – 2009 учебный год:

“Стремление к самостоятельности и самоутверждению начинается в раннем детстве: “Я сам!” - говорит малыш, натягивая ботинки и теребя в руках шнурки. “Я сам!” - утверждает маленький упрямец, забираясь на ледяную горку.

Самоутверждение личности - процесс непрерывный и необходимый. Подростка надо обеспечить информацией о том, как самостоятельно жить в современном обществе. Достаточно вовлечь его в конкретную деятельность и поддержать его инициативу, помочь достичь поставленной цели.

И таким огромным полем для социализации личности является самоуправление. Исходя из потребностей школьной жизни, в гимназии создана своя система самоуправления. Сегодня нам приходится работать с поколением детей, которое о пионерской организации знает только понаслышке. Поэтому основная роль педагогов на начальном этапе становления - выступать в качестве консультантов. Для того чтобы в школьную активную жизнь вовлечь как можно

больше учащихся, создан Президентский Совет из числа учащихся 9-11-х классов. Ученики всех классов среднего и старшего звена также являются членами одного из школьных секторов”.

На первом заседании Президентского совета присутствовали ученики старших классов. Гимназисты активно высказывались о необходимости работать по самым разнообразным направлениям деятельности молодежной организации, также были высказаны предложения о проведении различных мероприятий. Президентом молодежной организации «Олимп» был единогласно выбран Немцов Иван. Его заместителем стала Гусева Алина, помощниками по культуре – Гуров Вадим, Рагузин Константин и Грунин Сергей, помощником по культуре и образованию – Рыжих Диана, помощниками по информатике и печати – Шмик Виктория и Шубин Матвей, по труду и спорту – Городенский Кирилл и Бахманов Александр, по опеке и попечительству – Черкасова Инна, Ломакина Ирина, Сосковец Дарья.

По третьему вопросу высказались все члены Совета и наметили перспективный план мероприятий на 2009-2010 учебный год.

Дукс Кристина

8 октября состоялось учредительное собрание детской организации “Феникс” со следующей повесткой:

1. Избрание председателя совета командиров.

2. Утверждение символики детской организации.

3. Утверждение плана работы на текущий учебный год.

Председателем совета команди-

ров единогласно был избран ученик 8 А класса Храмеев Макс им.

Гербом детской организации гимназии стала птица феникс, которая сгорает и вновь возрождается из пепла. Этот мифологический образ символизирует стремление гимназистов отдавать весь запас своей энергии в разнообразных коллективных творческих делах. Но этот запас творческой активности не растрачивается, а снова загорается, если это необходимо. Вожатая Ирина Аркадьевна Полякова рассказала, что на той земле, где жил феникс, не было ни зла, ни конфликтов, поэтому и ребята из детской организации гимназии должны жить дружно, на основе взаимопонимания и взаимовыручки.

Горячая дискуссия развернулась по вопросу утверждения плана работы на 2009 - 2010 учебный год. Было внесено много предложения о том, как сделать гимназическую жизнь более интересной и насыщенной разнообразными делами. Несмотря на различные идеи, многие активисты сошлись на том, что обязательно нужно в гимназии провести развлекательно-познавательную игру КВН. В ближайшее время гимназистам также предстоит принять участие в конкурсе “Лидер XXI века”. Надеемся, что наше участие в этом конкурсе будет достойным.

Храмеев Максим



Калейдоскоп событий

21 сентября в Доме детского творчества состоялся городской праздник «День мира». В нём приняли участие активисты детских общественных организаций города Донской, в том числе совет командиров гимназии из шестнадцати человек во главе с председателем совета Храмеевым Максимом. Работники ДДТ подготовили небольшой концерт для учащихся школ города, после завершения которого все команды поочередно представляли живые скульптуры по теме «Мы за мир». Далее ребята в качестве агитационной работы презентовали свои скульптуры, объяснив, почему нужен мир на земле, что препятствует установлению мира и как противостоять тем, кто стремится развязать войну. Городской праздник «День мира» прошёл интересно и никого из его участников не оставил равнодушным.

23 октября театральная студия гимназии (руководитель Моисеенко О.В.) была в гостях в ДДТ, где отмечался десятилетний юбилей театральной студии «Зеркало», руководимой Масальцевой Инной Александровной. Маша Хазова нарисовала поздравительную газету, а Лиза Моисеева сочинила стихи, посвященные юбилею. Встреча прошла по-настоящему интересно и творчески.

Полет птицы феникс. 23 октября прошел сбор - планирование детской организации «Феникс» МОУ «Гимназия № 20».

Сбор дал старт работе детской

организации «Феникс» в 2009-2010 учебном году. На сборе ребят познакомили с законами и планами организации на ближайший год, а также с главным органом самоуправления организации – советом командиров. Организаторами сбора являлись вожатая МОУ «Гимназия №20» Ирина Аркадьевна Полякова и совет командиров гимназии.

Также ребятам представили председателя и вице-председателя организации. Интересным моментом было голосование – утверждение плана работы. В общем, старт дан, друзья. Дерзайте!

Максим Храмеев, 8 «А», председатель ДО «Феникс»

В октябре-ноябре в рамках акции «Спорт против наркотиков» прошли городские соревнования по баскетболу. В соревнованиях достойное участие приняла команда гимназии, которую тренирует преподаватель физической культуры Долбенёв Александр Борисович.

17 ноября в Туле в лицее №4 состоялась торжественная церемония вручения паспорта гражданина Российской Федерации учащимся и студентам учебных заведений города Тулы и Тульской области. Проводилось мероприятие в рамках Всероссийской акции «Мы - граждане России». В торжестве приняли участие и гимназисты нашего города, которым недавно ис-

полнилось 14 лет. Это Моисеенко Диана, Мельникова Вика, Валеева Настя и Костомрова Настя.

Вручали главный документ федеральный инспектор в Тульской области С.А.Харитонов, заместитель председателя избирательной комиссии Тульской области А.Н.Машков, первый заместитель департамента Тульской области по спорту, туризму и молодежной политике Н.С.Слепнёв, руководитель аппарата Тульской областной Думы О.М.Ермаков, почётные граждане города Тулы.

В подарок о дне вручения паспорта учащиеся получили обложку к документу, на котором золотыми буквами написаны слова государственного гимна России и высказывание президента Д.А.Медведева: «Твёрдо убеждён, что сила государства - в его гражданах, в их способности и желании поднимать страну, делать её современной, успешной и безопасной, в умении людей свободно мыслить, самостоятельно действовать и брать на себя гражданскую ответственность».

В первом триместре в гимназии шла подготовка к конкурсу на лучший ученический портфолио. Подведение итогов и объявление победителей состоится во втором триместре. Ребята ответственно подошли к сбору материалов в свою папку: писали эссе, собирали грамоты в раздел достижений, подбирали конкурсные сочинения и рисунки в портфолио работ. Лучшие шансы на победу у тех, кто занимает активную жизненную позицию, обладает творческими способностями.

Литературная гостиная

Дни, без смысла
ожиданья,
Беспросветно и темно.
Каждый день небес
рыданье –
Жить солдату не дано.
Ты – герой, ты спас
Отчизну!
Будут помнить о тебе!
Сколько видел нужных
жизней?..
Сколько думал о себе?..
И нет времени на слабость,
В горе нет чужом спасенья;
Сколько до зари осталось?
День недели –
воскресенье?..
Счастье где моё? На плахе.
Хоть родные были б живы!
Похоронен сердцем,
страхом
За поля, березы, нивы...
Всё так близко сердцу стало!
Всё любимо и бесценно...
Даже воздуха мне мало!
Дышит памятью
нетленной.
Дайте смыть мне кровь чужую!
Сердце болью разрывает!
Память дайте мне другую,
Сны, что помнить
заставляют!
Вдруг разрежут небо пули,
Кровью залит наш закат;
Мы не пали, мы уснули –
Так родные говорят.
Не жазить веки ранам,
Не вернуть назад любимых.
Лживы шрамы, лживы шрамы:
Все мы живы – там, в могилах!
...Они слышат, как за степью
В доме, горем занесённом,
Мать рыдает, отец терпит,
В мыслях заживо

сожжённый,
И на лицах скорбь, утраты,
Даже солнца нет теперь.
...Спят спокойным сном
солдаты,
Чтобы не было потерь...

Он уже никогда не придёт...
Не повесит на дверь пиджак
И листок со стихом не сомнёт,
И от музы не станет бежать...
Он был добрым, любил
тишину;
Был готов за людей умереть!
Он теперь улетит в вышину,
Он не станет жестокость
терпеть!
...Был весёлым, хорошим
солдатом;
Только жаль теперь лишь
одно:
Он быть мог и отцом, и братом,
А теперь – лишь могильное дно.
И все планы, мечты оборвались;
Боль протяжно завывала в груди.
Помнишь, - верили, помнишь, -
держались...
И вся вера теперь позади.
Холодеет уже твоё тело...
Бредишь, милый и верный мой
друг;
И рука уже заостенела,
И все мысли оставили вдруг.
Остановится скоро стук сердца,
Лёд покроеет тебя изнутри...
И тогда нам уже не согреться,
Ты в глаза мои не смотри...
Я закрою рукой твои веки,
Буду скорбь по жизни нести;
И пред тем, как расстаться
навек,
Прошепчу напоследок:

«Прости...»

Он был простым: немного
молчаливым,
Чуть-чуть наивным и совсем
родным!
Я помню, как шинель он
торопливо
надел на плечи...В наш камин
Он бросил недописанные
строки
Любимой прозы, что он
сочинял;
Он променял её на боль и
сроки,
Он больше в небо не глядел.
Он опускал
Глаза при встрече с солнцем
ржаво-красным,
Ему казались глупыми
восходы;
Ещё считал, что ночью
не напрасно
С небес остывших - холодной
сталью воды...
Он часто думал, что есть жизнь,
что смерть -
Лишь свист от пуль - разрывы в
его мыслях...
И он не знал, что лучше:
умереть
Или всю жизнь прожить
с восходом и со свистом?...
Он был поэт - но было против
время.
Он жить хотел - война
не допустила,
Он мог мечтать - но это было
бремя,
Он в небо не глядел...- и небо
отпустило...

Рыжих Диана

Главный редактор - Шмик Виктория, заместитель редактора Бойцова Ольга, редакторы отделов Очнева Елена, Мельничук Анастасия, Горина Екатерина, Дукс Кристина, руководитель репортёрской группы Храмеев Максим, вёрстка Шубин Матвей